UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

10 de Enero de 2020

IEC: Examen Final de Calculo
Curso 2019/20

Nombre y Apellidos:

Firma y DNI:

No se daran puntos por respuestas sin la debida justificacién. El examen son 100 puntos. Cada
punto vale 0.04, asi que la nota méxima que se puede obtener es 4.

1. [12pt] Calcular las constantes a,b en el desarrollo en serie de potencias en torno a z = 0 que
sigue,
1 1 = 5 o m  Ba
_ = ——=+4a br® + — 4+ -+ .
Itdzta? 4 179 64
Hagalo como quiera pero lo més corto y rapido es dividiendo a la rusa como nos ensenaron en
el Bachillerato.

2. [12pt] Calcular la integral triple

///(x+y+z)dwdydz

extendida a la region 1 < 22 + y? + 22 < 2 del primer octante. Nota: Esta integral, o muy
parecida, se la mandé como deberes antes de Navidad.

3. [55pt] Sea A la regién del primer cuadrante acotada por z =0y z = —y® +y, y sea el campo
vectorial F = (z + y, zy). Demostrar el teorema de la divergencia en el plano, es decir,

fF-ndl:// div F dzdy.
C A

En otras palabras, calcule las integrales del lado de la izquierda y del lado de la derecha del
teorema y compruebe que son iguales como Gauss afirma. Recuerde que ndl = (dy, —dx).

Se pide ademas: 1) orientar bien la curva C, 2) pintar algiin vector n, que es un vector unitario
perpendicular a cada punto de la curva C' y apuntando hacia afuera, 3) jqué curva, la recta
o la parédbola, es atravesada por més lineas de campo? (les explico en la pizarra lo que pido,
que tardo menos)

Ayuda: El valor que resulta de las integrales es un niimero racional. El numerador es un primo
menor que 15 y el denominador es divisible ente 6.

4. [6pt] Sea r = wvw —u? —v?* —w? donde u =y + 2, v==2z+2 w =2z +y. a) Encontrar
62
Judo (,;) Y Tww- b) Usar la regla de la cadena para encontrar dr/dz y dr /8y. Deje el resultado

en terminos de u,v,w que es més sencillo que en z,y, z.

5. [15pt] Sean los campos vectoriales A = (z,—y), B = (2? —y,z + 3°), C = (2% — 3, —2zy).
a) Calcular la divergencia y el rotacional de cada uno de ellos. b) Decir qué campo de los tres
(puede que la respuesta no sea tnica) es conservativo hallando la funcién potencial de la que
procede. c¢) Para el campo del apartado anterior, calcular la integral de linea a lo largo de la
curva pintada en la pizarra.
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